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Apúlia

Destinatário:Ministérioda Defesa

Exm.o Sr.PresidentedaAssembleiada República

EmnotíciadoJornalde Notícias,publicadaemOutubropassado,ManuelMoreiraconstatae
reclamacontrao abandonoemqueseencontraa EstaçãoRádioGoniométricaAeroNavalde
Apúlia.Transcrevoparcialmenteo textoe reproduzoasfotografias.

"Nosanoscinquentado séculopassadofoi instaladanasterrasmaisférteisdoconcelhode
Esposende,umaunidademilitarquenaépocaerapomposamentedenominada"EstaçãoRádio
GoniométricaAeroNavaldeApúlia".Divididaportrêsparcelas.

Paraa sua implantaçãoforamtomadosemfavordo Estadocercade 14hectaresde terraarável
da melhorqualidade,Centenasde pequenasparcelasde terreno,algumaso únicopatrimóniode
muitoshabitantesdeApúlia.Foramdistribuídospelosseusdonoslegítimosalgunsmíseros
tostões...Caladinhos.A Bemda Nação.Situemo-nos(1947/1950).

Quandoos proprietáriosdosterrenosvizinhosnãoutilizadosnaáreaexpropriada,volvidosalguns
anos,necessitaramde construircasasou anexos,murosou poços,esbarraramna Leida
ServidãoMilitarqueviriaampliaras preocupaçõesdestagente.

Depoisde funcionarcercade cinquentaanosa EstaçãoRádioNavaldeApúlia,depois
denominadaAlmiranteRamosPereira,foi progressivamentedesguamecidae deixadaao
abandonoa partirde 2001.
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Naparcelaedificadaexistemmuitosedifíciosde altovalorarquitectónicocomfachadasem
granitolavradoemcantariae queestãosufocadospordensavegetação;as residências
literalmenteafogadasemsilvadosquesobemaostelhados;os antigosjardins,asveredas,os
eSDacosdesDortivose de lazer,já ninguémsabeondeexistiram;a Discinaé umviveirode
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animaisanfíbios;o aquartelamento,o refeitório,asmesses,asgaragenscomasportasabertas;
restosde mobiliárioe arquivospelochão;arruamentos,pavimentose murosdosedifícios
ati;Jpetadosde silvas.Animaisdeixadosmorrerà míngua...

Atravésdessasinstalaçõesdrenamaságuaspluviaisda áreasituadaa nascentedaestação
radionaval(Criaz- Apúlia).Acrescea inexistentelimpezadasbermasda EstradaNacionalnO13
quecanalizamaquelaságuas.A obstruçãodascondutassubterrâneasvai,aquie além,
provocandograndeserupçõese inundandoa maiorpartedosterrenosde cultivo,do ladopoente
da áreaedificada.

Continuaentretantovigentee actualizadaa Leida ServidãoMilitar,(DecretonO19/2002de 27de
Maio),quecontinuaa condicionaro licenciamentodeobras.Daíasperguntasseguintes:

Sesãotão importantesas infra-estruturasquejustificamestaLeiqueespartilhae divideApúlia,
porquenãoacautelarestedesleixoquefazcorarqualquercidadãoquese preze?

Comose sentirãoos marinheirosqueláescoaramalgunsdosmelhoresdiasdassuasvidas?

Porquese anunciamgrandesempreendimentosnestepaís,aomesmotemposedeixadeslizar
paraa ruínao patrimóniodo Estadotãovalioso,edificadohá apenasseisdécadas?

Novosinvestimentos...Eos quejá nãosãonovos,cujamanutençãocustariaapenas"trocos"
comparadoscomaqueles?

EstenossoPortugalé tão ricode bensquepossadar-sea estes"luxos"?

elaLeida
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ServidãoMilitar;os ex-marinheirosdaArmada;a gentebriosadeApúliaqueaindatemvergonha
nacara... Nós,gostaríamosde saber."

Assim,nostermosdasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque,por intermédiodo Ministérioda Defesa,respondaàsseguintesperguntas:

1.Queavaliaçãotemo Ministérioda Defesadasituaçãodescrita?Queestáperspectivadoparao
referidoe abandonadopatrimónio?Qualo seudestino?Sesevaimantercomoumaestruturadas
ForçasArmadasPortuguesas,quandose pensafazera respectivarecuperaçãoe requalificação?

2.Seé maisumdaquelesedifíciosqueestãoa servendidosaodesbarato,nomeadamentea
privados,porquenãose põefim à servidãomilitarnoconjuntodosterrenosexpropriados,e se
permiteaosvizinhosrealizarasobrasquejulguemnecessárias?

3.Dadaa qualidadedo imóvel,estáconsiderado,casoa desafectaçãodo imóveldasForças
Armadasestejadecidida,asua possívelcedênciagratuitaou porpreçosimbólico,àsautarquias
locaisou outrasentidadespúblicasou a pessoascolectivasde interessepúblico?

4.Nocasode vendaa privados,nãotêmoscidadãosouos seusherdeiros,direitode reversão
sobos terrenosexpropriados?E podemter direitosde preferênciana aquisiçãodo imóvel?

Paláciode S. Bento,26de Novembrode 2009

Deputado(a)s:


